

乡镇之窗

XIANGZHENZHICHUANG

开展主题教育 坚定理想信念 双堆集镇党建工作有声有色

临涣镇人大 关注夏季食品安全

■记者 吴永生
通讯员 李世剑

毒、食品保质期、食品安全管理情况及食品加工过程。
在随后召开的座谈会上，代表们听取了镇市场监督管理所食品安全工作情况专项工作汇报，代表们进行了热烈讨论，提出了切实可行的意见和建议。代表们建议，要高度重视食品安全工作，制定食品安全工作具体实施措施和方案；要充分发挥食安委的作用，当好党委、政府的参谋；要定期召开食品安全会议，听取食品安全工作情况的汇报并制定相应的工作措施；要定期对食品经营企业、加工坊、学生之家、幼儿园进行检查或抽查，确保食品安全；要保障食品安全督查工作经费，支持市场监督管理部门宣传、督查等各项工作，确保食品安全监管工作顺利开展。

夏季是食品安全问题易发、多发、高发的时期，为切实保障广大人民群众的饮食安全，严防食品安全事故的发生，该镇人大组织开展了此次调研活动。本次调研活动以学校食堂及其周边食品经营单位、大中型食品超市及餐饮服务单位为重点对象，调研组先后来到临涣中学、临涣福润超市实地调研，认真查看各场所的环境卫生、餐饮具消

韩村镇 人大代表督查民生工程

■特约记者 杨晓华

查看。镇农业、财政、城建、公路站、教育卫生、水利等分管领导分别就民生实事项目建设推进情况向代表们进行介绍。

代表们充分肯定了政府各部门在推进民生实事项目中的工作成效，同时建议相关部门紧抓项目建设进度，保质保量完成民生工程项目建设任务、年度建设任务；紧盯质量、强化管理、建立机制，确保民生工程项目建设长久发挥社会效益。

市农商行向百善镇郭屯村 巾帼爱心服务社捐物献爱心

■特约记者 陈若奎

高等生活日用品按价值标注分值，在全村开展评比清洁家庭积分兑换日用品奖励活动。每月由村“两委”干部、扶贫专干和“五老”组成的评比小组，把“五净三规范”的各项标准，细化到分，对村民进行入户检查评分，按照各户“五净三规范”卫生情况，发给相应的积分券。

据悉，为保持服务社日用品正常兑现，市妇联联系了市农商行，该行向郭屯村“巾帼爱心服务社”捐赠价值上万元的毛巾、“轻柔四件套”、香皂、洗衣粉等日用品。

孙疃镇 打响脱贫攻坚 20 天专项行动

■特约记者 李天功

4人，自然增加7人，减少13人。该镇对所有已脱贫户890户进行回头看，发现一户疑似房屋不安全，现正在与住建部门协商进行解决；镇扶贫站和村扶贫专干对全镇2014年以来12期识别和5期退出程序再次审核，未发现问题；镇村帮扶联系人均按要求完善“一户一方案、一人一措施”，并及时整理归档；镇村帮扶联系人在专项行动中进行走访并对所帮扶贫困户基本信息进行再次核实，发现问题均及时上报并进行修正；进一步规范和完善边缘户建档，截至目前，共建立边缘户档案1378户；加大对所有贫困户帮扶力度，尽早、尽快落实增收类和各种保障类政策措施，确保稳定脱贫。

孙疃镇刘圩村充分利用采煤塌陷形成的滩涂地，开垦出产业扶贫基地2300余亩，种植鲜豌豆和省红十字会推荐的早熟特色农产品，带动该村12户贫困户种植50余亩，预计午、秋两季亩均增收700元以上。

■摄影 特约记者 李天功



记忆、感受沧桑巨变中增强岗位建功的历史责任感。该镇通过推行“主题党日+”活动，不断增强广大党员的政治责任感，强化党员党性观念，把“主题党日+”活动作为加强基层党建工作的有效载体，创新活动形式，增强活动吸引力、凝聚力和感染力，让主题党日活动开展常新，收到实效。同时，镇党委组织部还积极谋划推动“主题党日+”模式，确保各党组织党员主题活动有计划、有主题、有内容、有氛围，唤醒党员意识，强化党性观念，使党员党性锻炼融入日常、抓在经常。

情景党课是党组织以授课形式对党员进行教育的一种方法，是对党员进行党性教育、党性知识教育以及其他经常性教育的重要形式。双堆集镇多次组织镇直机关党员、各村党组织书记到设在烈士陵园广

场开放式党校，开展“庆建党98周年，迎祖国70华诞”情景党课，让党员们牢记从血雨腥风的革命年代，到激情燃烧的建设岁月，是革命先辈们流血牺牲、艰险奋斗，才换来了今天的幸福美好生活。同时，各村党组织还利用开放式党校，开展“体验式”“情景式”党课，将党的思想以更加贴近生活的形式加以表达，让更多的党员和群众主动参与到党课的学习中，增强党课教育的感染力和吸引力。全镇63个党支部共组织开展情景党课教育140余场次，受教育党员和群众超过7000人次。与此同时，双堆集镇在“七一”前对困难党员、老党员、优秀共产党员进行走访慰问，对有特殊困难的老党员，采取上门看望等形式，解决具体困难，体现党的关怀和温暖。目前，已走访慰问困难党员65名，其中



近日，濉溪县双堆集镇芦沟村党支部书记葛超为该村军属朱新春家悬挂“光荣之家”匾牌。

今年以来，具有拥军优属、拥政爱民优良传统的双堆集镇，积极开展为烈属、军属等家庭悬挂光荣牌活动，进一步增强广大烈属、军属和军人的自豪感、荣誉感，营造党政军民共同关心支持国防、投身国防建设的浓厚氛围，让军人成为全社会尊崇的职业，全力打响“红色沃土、英雄双堆”地方名片。

■摄影 特约记者 范胜明

刘桥镇火神庙村 “一村一品”脱贫攻坚见成效

已创业在家里买了一台水泥空心砖机，办起了空心砖厂。起初生意尚好，每年收入在3万元左右，再加上土地收入，干了4年家里就存了不少积蓄。可是好景不长，任明星突然患了高位复杂性肛瘘，治疗费前前后后花了近20万元，再加上孩子上大学学费、生活费，原本的积蓄不仅全部花光，还欠了亲戚家好几万元。2015年，他向村里申请了贫困户，村里经过评议，为其申报了贫困户，并为他

申请了小额贷款。任明星买来四轮拖拉机跑起了运输，帮助本村和周边群众拉砖，每天收入也有100多元，2016年光荣脱贫。

为了推进脱贫攻坚、带动贫困户脱贫致富，火神庙村还利用扶贫项目资金，流转贫困户和村民的土地50多亩，投资30万元建成大棚，专门种植油蜜桃，按照7%的收益作为扶贫资金分红给贫困户，让贫困户享受特色种植红利。同时，吸纳贫困户10多人从每年2月到

9月以每天50元工资在园里务工，每人可增收12000元。

“下一步，我们将进一步拓展桃树种植规模，把黄金蜜桃系列打造为‘一村一品’地理标识，把火神庙建成黄金蜜桃种植基地和油蜜桃种植基地。同时加强对青壮年的种植技术和管理能力培训，按照现代化管理模式，打造高效农业，促进农民增收，让更多的村民享受到种植果树奔小康的红利。”张伟表示。

军人风采 党员本色

——记临涣镇陈口村党支部书记、村委会主任张瑜

他肩上。上海这个大都市来自各地的人来来往往，但他见了老乡格外亲切，不是拉家常，就是问寒问暖。家乡人有什么困难都向他求助，有什么心里话就向他倾诉，有什么大事要事都请他帮忙。作为一名党员，他主动帮助大家共同在外打工讨薪难问题。在和几个党员商议后，2007年成立流动党支部。张瑜成为淮北市驻上海办事处流动党委委员并兼任第二党支部书记。这样，他与家乡人的联系多了，党支部成为家乡人在上海的家，张瑜也成了家乡人的主心骨。他一边管理好酒店，宣传招工信息，介绍工种，提供便利，带领大家共同务工增收。周末，只要大家聚在一起，不是谈工作感受，就是相互分享致

富信息，相互鼓励学习一技之长，为将来返乡创业打下良好基础。

2018年，张瑜回家过春节，看看自己的老父亲，看看家乡的左邻右舍，看看家乡的变化。乡亲们拉着张瑜的手说，老是在外打工不是个长事，你父亲年龄也大了，家里的老百姓需要一个领路人，带着乡亲们干点加快家乡变化的事吧。张瑜的大脑在斗争着，上海有一个好的工作，家里又需要人手帮忙。怎么办？他在权衡，他在思考，老支书上门来了，张瑜啊！树叶千丈要归根，你不能老是撒手不回家里的事啊！老支书的一席话深深地感动了他。陈口村正值搬迁，村子里的陈千头万绪，张瑜动心了。干！外边的世界再好，总不是家。外边变

化大，家里也要大变化。他从文书做起，没多久，村里开启换届选举，老乡们选举他为村党支部书记、村委会主任。这个豪气的军人大显身手的时候很快就到了。搬迁完成，他带领陈口村一班人修水泥路、广场、公厕、老百姓大舞台、开放性党校；清淤修桥、绿化亮化、安装路灯；现在又忙着建水厂、幼儿园、老年公寓、花园……老百姓疼他，张书记歇歇吧，你太辛苦了；老百姓夸他，咱家现在不比上海差了吧；老百姓爱他，杏子、桃子必须让他先尝尝。

陈口村179户贫困户，他黑天白夜接连走访，特别是11户退役军人家，他看在眼里，记在心上。首先做到他们的“三保障”：生活、医疗、住房有保障。贫困户王建立，年老体弱，符合

悬挂光荣牌

近日，濉溪县双堆集镇芦沟村党支部书记葛超为该村军属朱新春家悬挂“光荣之家”匾牌。今年以来，具有拥军优属、拥政爱民优良传统的双堆集镇，积极开展为烈属、军属等家庭悬挂光荣牌活动，进一步增强广大烈属、军属和军人的自豪感、荣誉感，营造党政军民共同关心支持国防、投身国防建设的浓厚氛围，让军人成为全社会尊崇的职业，全力打响“红色沃土、英雄双堆”地方名片。

■摄影 特约记者 范胜明

■记者 王晨 特约记者 徐峰

本报讯 “多亏了村书记张伟，把我安排到桃园干活，不然这日子真不知道咋过啊。”现年50岁的贫困户任明星在位于火神庙村的濉溪县泽丰果树种植专业合作社管理桃园已近2年了，年收入约3万元，提起今夕变化，总是对村书记怀有感激之情。

任明星曾在刘桥镇服务公司当了十多年的会计，后来自

■记者 吴永生
通讯员 李世剑

濉溪县临涣镇陈口村党支部书记、村委会主任张瑜，为人处事干脆利落，一看便知有一股子军人气质。他于1997年入伍，在部队入党，侦察兵出身，练就了思路清晰、敢闯敢拼、勇于向前的军人品质。2000年年底，他脱下军装，投入了茫茫商海，后回乡担任领头雁，带领家乡群众致富。

刚退伍时，张瑜在上海一家酒店打工。酒店老板看他脑子灵活，勤快能干，于是一副酒店管理的担子没多久就压在了

